



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

11 марта 2020 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№9 (1046)

Почтили память И.В. Сталина

5 марта в связи с 67-й годовщиной со дня смерти И.В. Сталина у здания Чувашского рескома КПРФ прошло массовое мероприятие с участием коммунистов и комсомольцев, депутатов от КПРФ, членов Союза Советских офицеров, представителей других общественных организаций – сторонников КПРФ. К барельефу И.В. Сталина у входа в реском были возложены цветы.



Секретарь Чувашского рескома КПРФ А.В. Шурчанов отметил роль Сталина в создании и укреплении СССР, перевооружении Красной Армии накануне Великой Отечественной войны. Говорил о первых пятилетках и индустриализации, развитии культуры всех на-

родов, населяющих нашу страну. О всенародной любви к Иосифу Виссарионовичу и в наши дни, когда либеральная свора всячески очерняет имя этого выдающегося государственного и партийного деятеля. «Сегодня нам с вами надлежит продолжать дело Сталина, своих дедов и отцов, беречь Родину, – сказал А.В. Шурчанов. – Ни одна из конституционных поправок КПРФ не принята. По-прежнему в Основном законе закрепляется власть олигархии. И впереди нас ждёт совместная борьба за права трудового народа. Взятые с медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» слова «Наше дело правое — мы победили», которые высечены на основании барельефа И.В. Сталина, должны стать нашим девизом в этой борьбе».



Председатель Чувашского республиканского отделения Межрегиональной общественной организации «Союз Советских офицеров» Ю.А. Бусов зачитал характеризующие личность И.В. Сталина слова яркого ненавистника Советской власти У. Черчилля: «Большое счастье для России, что в годы тяжелейших испытаний страну возглавил такой гений и непоколебимый полководец И.В. Сталин. Он был человеком необычайной энергии и неограниченной силы воли, обладал большим чувством юмора и сарказма и способностью точно воспринимать мысли. Эта сила настолько велика была в Сталине, что он казался непревзойдённым среди руководителей государств всех времён и народов. Он был непревзойдённым мастером находить в трудные минуты пути выхода из самого безвыходного положения. Он принял Россию с сохой, а оставил её с атомным оружием. Нет, что бы ни говорили о нём, таких история, народ не забывает». Именно такого человека сегодня в стране не хватает, сказал Ю.А. Бусов и призвал всех сплотиться вокруг КПРФ, чтобы победить на предстоящих выборах.

Первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Е.В. Воронков озвучил юбилейные даты текущего года, к которым нужно готовиться коммунистам. Отметил важность сентябрьских выборов в Чебоксарское городское Собрание депутатов и Главы Чувашии. И выразил надежду на успешное участие в них представителей КПРФ.

Библиотекарь рескома Е.Р. Никитина прочитала в чём-то пророческие стихи, которые ещё в молодости сочинил сам И.В. Сталин.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

В Алатыре коммунисты напомнили горожанам о скорбной дате автопробегом. Установив на автомобили красные знамёна, прикрепив на стёклах портреты И.В. Сталина, под Гимн Советского Союза автоколонна торжественно объехала все городские районы.

Алатырский горком КПРФ.

В Козловке состоялось заседание бюро райкома КПРФ в расширенном составе. Участники почтили минутой молчания память И.В. Сталина. Ветеран труда С.С. Смолин прочёл стихотворение, посвящённое Иосифу Виссарионовичу. Коммунисты обсудили итоги Пленума Чувашского рескома КПРФ, конституционные поправки КПРФ и наметили план ближайших публичных мероприятий.

Марат Волгин.

Так было

Как пытались сохранить СССР

17 марта 1991 года состоялся Всесоюзный референдум о сохранении СССР как обновлённой федерации равноправных суверенных республик.

Организация референдума берёт начало с IV Съезда народных депутатов СССР, который прошёл 24 декабря 1990 года. Проведя поимённое голосование, съезд постановил: считать необходимым сохранение Союза ССР как обновлённой федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере обеспечиваться права и свободы человека любой национальности. И было решено провести референдум СССР для решения вопроса о сохранении обновлённого Союза как федерации равноправных суверенных Советских Социалистических Республик с учётом результатов голосования по каждой республике в отдельности.

«Исходя из того, что никто, кроме самого народа, не может взять на себя историческую ответственность за судьбу Союза ССР, во исполнение решения IV Съезда народных депутатов СССР и в соответствии с законодательством о референдуме СССР» 16 января 1991 года Верховный Совет СССР постановил:

1. Провести на всей территории СССР в воскресенье, 17 марта 1991 года, референдум СССР по вопросу о сохранении Союза ССР как федерации равноправных республик.

2. Включить в бюллетень для тайного голосования следующую формулировку вопроса, выносимого на референдум, и варианты ответов голосующих:

«Считаете ли Вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновлённой федерации равноправных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантироваться права и свободы человека любой национальности». «Да» или «Нет».

3. Определить результаты голосования по Союзу ССР в целом, с учётом итогов голосования по каждой республике в отдельности.

В референдуме из 185,6 миллиона (80%)

граждан СССР с правом голоса приняли участие 148,5 миллиона (79,5%); из них 113,5 миллиона (76,43%), ответил «Да», высказались за сохранение обновлённого СССР.

Свердловская область единственная проголосовала против — «Да» сохранению Союза ответили 49,33% принявших участие в голосовании, а в Свердловске результат стал самым низким по стране — 34,17%.

Президиум Верховного Совета РСФСР под председательством Б.Н. Ельцина постановил провести на всей территории РСФСР одновременно с референдумом СССР также референдум РСФСР о введении поста Президента РСФСР. В нём приняло участие 75,09% граждан РСФСР, из них 71,3% поддержало это предложение. Через три месяца, 12 июня 1991 года, первым президентом РСФСР был избран Б.Н. Ельцин.

ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА

21 марта 1991 года Верховный Совет СССР рассмотрел предварительные результаты референдума. Он отметил, что за сохранение Союза Советских Социалистических Республик высказались 112 млн. человек, то есть 76% голосовавших, а, следовательно, «судьба народов страны неразделима, что только совместными усилиями они могут успешно решать вопросы экономического, социального и культурного развития». По уточнённым данным, «Да» на референдуме сказали 113 512 812 человек.

Отдельно отмечалось, что несмотря на то, что органами власти ряда республик (Грузия, Литва, Молдова, Латвия, Армения, Эстония) не были выполнены решения IV Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР о проведении референдума, более двух миллионов граждан СССР, проживающих в этих республиках, выразили свою волю и сказали «Да» Союзу ССР. Такое проявление гражданственности Верховный Совет СССР оценил как «акт мужества и патриотизма».

Продолжение на 2-й стр.

Возложили цветы к памятнику Юрию Гагарину

9 марта в стране отмечался день рождения первого космонавта планеты Земля Юрия Гагарина, ещё при жизни ставшего легендой. Он остался в памяти товарищей по первому набору отряда космонавтов и всех, с кем работал, простым, доступным, замечательным человеком. А его солнечная улыбка до сего дня освещает человечеству дорогу к звёздам.

Коммунисты города Чебоксары вместе со своими сторонниками возложили цветы к памятнику пионеру космоса, который был открыт в столице Чувашии 12 апреля 1976 года. Выступая перед собравшимися, секретарь Чувашского рескома КПРФ А.В. Шурчанов отметил основные моменты из биографии звёздного героя, рассказал об историческом значении подвига Юрия Гагарина. Также выступили первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Е.В. Воронков и депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов И.А. Галкин.



Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Ждём в республике закон

«О детях войны»

На заседании Комитета по социальной политике и национальным вопросам Госсовета Чувашии создана рабочая группа по подготовке проекта Закона Чувашской Республики «О детях войны». В неё вошли и представители фракции КПРФ Александр Андреев и Григорий Данилов.

Комментируя, Александр Андреев напомнил: «Ранее коммунисты неоднократно выходили с инициативой принятия в республике такого закона. Инициатива гасилась. Теперь, будем надеяться, дело сдвинется с мёртвой точки».

Также по предложению Григория Данилова сначала на рабочем совещании, затем – на заседании Комитета состоялось рассмотрение проекта обращения Госсовета к врио Главы Чувашии о необходимости разработки государственной программы по сохранению и развитию чувашского языка в республике.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ Путин поддержал предложение руководителя фракции «Единой России» в Госдуме Неверова об отмене комиссии при оплате ЖКХ. Банки тут же заявили, что для компенсации затрат на проведение платежей нужно включить их стоимость в тарифы ЖКХ. То есть хотели как лучше для народа, а получится как всегда.

★ Правительство РФ расширило список регионов, которым доверено тестировать беспилотные автомобили. К Москве и Татарии добавились 11 регионов, в том числе и Чувашия. Тестирование продлится два года.

★ В бассейне Чебоксарского водохранилища из-за аномально тёплой погоды началось раннее весеннее половодье. На территории поволжских регионов введён режим повышенной готовности к возможному паводку.

★ Строительство Сурского оборонительного рубежа и Казанского обвода в Чувашии, являющееся одной из мало изученных страниц в истории Великой Отечественной войны, получит государственный статус, и память о нём будет увековечена, сообщил врио главы Чувашии.

★ Прожиточный минимум в Чувашии в случае снижения цен на продукты питания снижаться не будет. Он сохранится на уровне предыдущего квартала. Такое решение приняли депутаты республиканского парламента.

★ Количество безработных в Чувашии продолжает расти. По данным Министерства труда и соцзащиты, только в январе статус безработного получили 1,3 тысяч человек. А трудоустроено за месяц всего 400 жителей. В республике 26,4 тыс. безработных.

★ Пограничный сторожевой корабль «Чебоксары» всё-таки будет транспортирован в столицу Чувашии из Калининградской области, чтобы стать музеем морской славы, сообщил в соцсети глава администрации Чебоксар Алексей Лядков. На набережной Волги его планируется установить ко Дню города, в августе 2020 года.

★ В Чебоксарах до 1 сентября частично перекрыт Сугутский мост в связи с капитальным ремонтом. Работают только по одной полосе движения в каждую сторону.

★ На ремонт 15 дворов многоквартирных домов и проездов к ним в Канаше из республиканского и местного бюджетов выделено 7,3 млн. рублей. Работы должны быть выполнены до 1 августа 2020 года.

★ В Оренбурге сотрудницу полиции заставили отмыть лифт, который она разрисовала граффити.

Читайте правильные новости о жизни в стране на сайтах ЦК КПРФ (kprf.ru), Чувашского рескома КПРФ (kprf121.ru), знакомьтесь с материалами Чувашского рескома КПРФ и других региональных отделений партии в социальных сетях. Материалы газеты «Чебоксарская правда» также размещаются на сайте kprf121.ru.

На заседании бюро Чувашского рескома КПРФ

7 марта 2020 года состоялось заседание бюро Чувашского рескома КПРФ. На него помимо членов бюро были приглашены также первые секретари ряда местных партийных отделений республики, депутаты Госсовета Чувашии от КПРФ и руководители общественных организаций – сторонников КПРФ.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы: об утверждении первых секретарей городских и районных отделений КПРФ, избранных на соответствующих отчётно-выборных конференциях; о плане мероприятий по празднованию 150-летия со дня рождения В.И. Ленина; о президентских поправках в

Конституцию РФ; о ходе подготовки к 65-й отчётно-выборной конференции Чувашского республиканского отделения КПРФ.

Выступая, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. ШУРЧАНОВ проанализировал текущую работу партийных организаций республики и работу фракции КПРФ в Госсовете Чувашии. Озвучил основные мероприятия, которые в связи с юбилеем В.И. Ленина пройдут в Москве с 21 по 25 апреля текущего года. Основной упор Валентин Сергеевич сделал на подготовку к 65-й республиканской отчётно-выборной конференции, намеченной на 11 апреля. Разбирая президентские поправки, он характеризовал их с

точки зрения приемлемости населением. А официальное отношение к ним коммунистов будет определено на мартовском Пленуме ЦК КПРФ.

Своё мнение по поправкам высказали депутаты Госсовета Чувашии Г.В. Данилов и А.М. Андреев, председатель Чувашского республиканского отделения РУСО В.В. Тимофеев. С предложением об улучшении работы по информированию деятельности кандидатов в депутаты всех уровней от КПРФ и претендента на должность Главы Чувашии А.М. Андреева выступил первый секретарь Чебоксарского райкома КПРФ М.В. Козлов.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Разоблачили псевдопредставителей КПРФ

На очередном заседании «Союза собственников и нанимателей жилья» в очередной раз разбирались жилищные проблемы. Жители посёлка Северный говорили о необоснованной плате за содержание жилья, о непомерно высокой плате за отопление. Жильцы Новоожного района Чебоксар рассказали о переходе своего многоквартирного дома в недавно выбранную управляющую компанию.

Тема новообразованных управляющих компаний оказалась ключевой. Как выяснилось, по нескольким домам, расположенным по проспекту Мира в Чебоксарах, прошлись люди, которые говорили, что они представители КПРФ и предлагали всем перейти в другую управляющую компанию под предлогом более качественного обслуживания. Председатель «Союза», заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы Чувашского рескома КПРФ Виктор Макаров, первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Евгений Воронков и секретарь горкома Роман Лобанов пояснили, что КПРФ не занимается коммерческой деятельностью и никаких представителей к жильцам не направляет. Это самозванцы, работающие в своих коммерческих интересах. И порекомендовали в подобных случаях обращаться за разъяснениями напрямую в Чувашское республиканское отделение КПРФ по адресу: г. Чебоксары, пр. Мира, 82А.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Благодарны водителю автобуса

Жители Чебоксар, обратившиеся в редакцию, попросили выразить через газету благодарность водителю автобуса Алексею Юрьевичу Тихонову, обслуживающему маршрут №15. Он уже много лет работает на этом маршруте. Пассажиры помнят его ещё со времён «Чувашавтотранса». В автобусе всегда чисто и уютно, что создаёт доброжелательную атмосферу. Многих привлекает календарь с портретом И.В. Сталина.

— Заходим в автобус, и сразу настроение поднимается, знаем, что комфортно доедем до города, — говорит один из постоянных пассажиров маршрута В. Петков, проживающий в Синьялах. — Машина идёт плавно, без рывков, и водитель всегда с улыбкой ответит на любой вопрос...

С. Петров.

Опрос показал

Депутат Госсовета Чувашии от КПРФ Александр Андреев сообщил редакции итоги опроса жителей Синьяльского сельского поселения Чебоксарского района по поводу использования земель, которые, по его мнению, планируется передать китайским инвесторам под строительство молокозавода.

188 голосов — за то, чтобы отдать земельный участок под жилищную застройку, 189 — под земли сельскохозяйственного назначения, 2 — под строительство логистического центра и 2 голоса — под промышленное строительство. Опрос говорит однозначно: местные жители против какого бы то ни было промышленного строительства возле своих жилых домов. И это должны учесть местные депутаты.

Из почты «СКОРАЯ» ВСЕГДА СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ

Хотелось бы озвучить проблему, мешающую нормальной работе автомобилей «скорой помощи». По вызову мы всегда торопимся на помощь. Приходится обгонять другой транспорт, не всегда по правилам проезжать перекрёстки. Норматив строгий: в любую погоду по вызову нужно прибыть к больному в течение 20 минут. Конечно, будешь превышать разрешённый скоростной режим на дорогах. Раньше сотруднику ГАИ можно было дать разъяснения, и тебя отпускали с миром. Сейчас же нет. Кругом понатыканы камеры видеофиксации скорости. Они срабатывают автоматически. Им всё равно, кто едет, «скорая» или пожарная машина, спешащая на пожар. Штраф придёт непременно. Понятно, если «скорая» создала аварийную ситуацию или попала в ДТП, тогда отвечать за содеянное. А если всё нормально, зачем штрафовать за быструю езду?

Мы, водители «скорой помощи» общаемся с коллегами и знаем, что в Татарии, например, «скорые» освобождены от штрафов. Что мешает ГИБДД нашей республики перенять их опыт? Не сложно же среди пришедших от камер видеофиксации извещений отсортировать машины «скорой помощи» и пожарные, чтобы не оформлять штрафы. Мы ведь не по личной воле быстро ездим, а по производственной необходимости.

А. Васильев.

Поздравляем!

е юбилеел:

Андреев Иван Андреевич, Мариинско-Посадский район.

е днём рождения:

Петрова Дария Васильевна, первый секретарь Канашского горкома КПРФ.

Вавилова Лариса Геннадьевна, Щербакова Татьяна Алексеевна, Беков Дмитрий Александрович, секретарь городской организации ЛКСМ, г. Алатырь.

Ярдухина Надежда Александровна, Моргаушский район.

Петров Юрий Андреевич, Чиршказинское ПО, Григорьев Николай Владимирович, Кугеьское ПО, Сорокин Георгий Валерьянович, Икковское ПО, Чебоксарский район.

Мешков Георгий Александрович, Львов Владимир Архипович, Салмин Владимир Иванович, Ибресинский район.

Алатырские горком и райком КПРФ выражают искренние соболезнования члену КПРФ Кошелеву Ивану Мефодьевичу в связи со смертью жены.



Учредитель: Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.). Первым редактором был К.Я. Грасис. Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года. ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя: 428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А. Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/ Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 13000. Подписано в печать в 18.00. 10.03.2020 Заказ № 595. по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия» Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13